



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



### Педуниверситет в числе лучших

В Министерстве образования и науки РФ состоялось заседание ректоров по вопросам модернизации имущественного комплекса российских вузов. Лучшие университеты страны в соответствии с приказом министра получили на эти цели дополнительное финансирование. Из воронежских вузов только педагогическому университету выделено 11 млн. рублей. Это известие было воспринято коллективом студентов и преподавателей ВПУ с большой радостью.

### Чтобы не было происшествий

Вчера в Воронеже под председательством министра чрезвычайных ситуаций Владимира Пучкова состоялось выездное заседание коллегии МЧС России. На повестке дня были подняты вопросы, связанные с работой региональных служб спасения Центральной Черноземья. Кроме того, на стадионе «Чайка» министр проверил готовность пожарно-спасательных формирований и сил территориальной подсистемы Единой государственной службы по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера Воронежской области. Оценка дана положительная.

### Голосовали единогласно

Совет народных депутатов Россошанского муниципального района принял во внимание результаты конкурса и единогласно проголосовал за назначение главой районной администрации Ивана Алейника, который в августе 2010 года был избран главой администрации этого же района. Иван Григорьевич является председателем правления ассоциации «Совет муниципальных образований Воронежской области» и членом регионального правительства.

### «Живой музей» и «Стойло Пегаса»

Генеральный директор одной из строительных организаций, известный воронежский мценат Владимир Бубнов в ходе рабочей встречи с губернатором Алексеем Гордеевым выразил намерение стать инвестором проектно-реставрационных работ на объекте культурного наследия федерального значения - Доме купца П.Н. Гарденни (пер. Фабричный, 12). Ныне в аварийном здании предполагается открыть «Живой музей» эпохи XVIII века. Глава региона пообещал рассмотреть это предложение. Кроме того, Владимир Бубнов передал губернатору письмо народного артиста России Сергея Безрукова с предложением о строительстве литературного кафе «Стойло Пегаса» рядом с музеем Сергея Есенина на ул. К. Маркса в Воронеже. Алексей Гордеев в целом поддержал эту идею.

### Оперный остался без директора

Игорь Непомнящий уволен с должности директора Воронежского театра оперы и балета. Трудовой договор был расторгнут досрочно. Как сообщает «Коммерсант-Воронеж» со ссылкой на областное правительство, произошло это «в установленном порядке, по решению учредителя», причём в департаменте культуры и архивного дела Воронежской области пояснили, что решение об увольнении «зрело давно». Игорь Михайлович, руководивший оперным театром 25 лет, с этим решением не согласен.

Сообщения подготовили Сергей КРОЙЧИК, Николай СТАРЫХ, Виктор СИЛИН, Виталий ЧЕРНИКОВ.

## ЕС и Россия: по пути нам или нет?



Слева направо: заместитель главы отдела прессы и информации Представительства ЕС в России Александра Набокина, посол, глава Представительства ЕС в России Вигаудас Ушакас, пресс-секретарь, глава отдела прессы и информации Представительства ЕС в России Сорен Либориус.

Можно ли во всех сферах применять к России «европейское лекало» или всё же «у нас свой путь»? Каково отношение к ЕС россияян в регионах - прагматическое, индифферентное или сплошь положительное? Что ожидает страны, положение которых в скором будущем можно будет определить как «стояние в прихожей Евросоюза»: Украину, Молдову и Грузию? Чем закончатся дискуссии о безвизовом режиме между ЕС и нашей страной?

Анастасия БЫРКА, специальный корреспондент «Коммуны» г.Вильнюс. Фото автора

представителей ЕС в России, министерства иностранных дел Литвы, а также независимых экспертов в области европеистики участвуют журналы 24 российских изданий, прибывшие в Литву из Калининграда, Москвы, Ярославля, Петрозаводска, Санкт-Петербурга, Курска, Воронежа, Владикавказа и Ростова-на-Дону. Подробности - в одном из ближайших номеров «Коммуны».

### ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА - НА ВОРОНЕЖСКОМ ПОЧТАМТЕ УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

15 октября на Воронежском почтамте (пр.Революции, 25) с 10.00 до 14.00 пройдет ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА. В этот день вы можете подписаться на газету «Коммуна» со значительными скидками и получить ПОДАРОК ОТ РЕДАКЦИИ.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ <http://www.communa.ru> Внера 2275 А 457 За текущий месяц 12964 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews> FACEBOOK <http://www.facebook.com/KommunaNews>

## Дан указ идти в солдаты

С 1 октября в России начался осенний призыв граждан 1986-1995 годов рождения на военную службу. Как сообщил на пресс-конференции военный комиссар Воронежской области Сергей Панков, задание на призыв составляет около 2 тысяч 100 человек. Из этого количества 92,4 процента призывников будут направлены в воинские части Министерства обороны Российской Федерации, 7,6 процента - в части других министерств и ведомств. Более половины от всех призывников отправятся служить в части Западного военного округа. Осенняя призывная кампания продлится до 31 декабря 2013 года.

Валерий КАЗАНОВ

Что касается результатов весенней кампании, то на призывные комиссии для медицинского освидетельствования были вызваны более 11,4 тысячи граждан призывного возраста. Уклонились от выполнения конституционного долга только один человек, материалы по которому переданы в следственные органы и находятся на рассмотрении. В общей сложности войска пополнили 3150 воронежских ребят.

Задание по призыву выполнено полностью. Воронежская область отмечена среди лучших регионов страны по итогам проведения весенней кампании, - заявил Сергей Панков.

По оценке военкома, хороших результатов добились призывные комиссии Бутурлинского, Верхнехавского, Каменского, Новохопёрского, Острожского, Панинского, Ревельского, Павловского, Петропавловского, Россошанского, Хохольского и Эртильского районов области.

Как считает Сергей Панков, благодаря плодотворной совместной работе регионального военкомата и ДОСААФ России по Воронежской области удалось подготовить и направить в Вооружённые силы 971 специалиста по военно-учётным специальностям, что также позволило полностью закрыть поставленный Министерством обороны план. В основном это водители разных категорий. Как признался военком, по-прежнему остаётся проблемой состояние здоровья воронежских ребят. Весной медицинское освидетельствование прошли 11423 молодых человека, из них годными к военной службе или годными с незначительными ограничениями оказались 75 процентов. По сравнению с предыдущими годами данный показатель несколько улучшился. Так, весной 2009 года годность составляла 63,6 процента, в 2010 году - 68,4 процента, в 2011 году - 67,2 процента, в 2012 - 72,5 процента. Основными заболеваниями, ставшими основаниями для отсрочки, стали болезни костно-мышечной системы, эндокринной системы, расстройства питания и пищеварения, психические заболевания и болезни системы кровообращения.

С 17 октября в военном комиссариате Воронежской области будет работать ежедневно с 14 до 18 часов «горячая линия», кроме выходных и праздничных дней. По пятницам и в предпраздничные дни с 14 до 16.30. Номер телефона: 8 (473) 242-53-30. Так же можно получить информацию по вопросам призыва граждан на военную службу в штабе ЗВО по вторникам и четвергам с 10 до 12 часов. Номер телефона: 8(812) 494-26-00 (06).

Проблема здоровья призывников не только и даже не столько проблема армии. Это, прежде всего, проблема муниципальных образований, руководство которых не занимается на должном уровне здоровьем подрастающего поколения, - заметил Сергей Панков.

Другим проблемным вопросом, по его мнению, является уклонение ребят от проведения мероприятий, связанных с призывом на военную службу. Со слов военкома, во время весеннего призыва количество ребят, пытавшихся уклониться от службы в армии, составило 1100 человек.

К сожалению, этот вопрос всё ещё остаётся для нас серьёзной проблемой, хотя просматривается тенденция к сокращению количества уклонившихся, - отметил Сергей Панков.

Чтобы заставить молодых людей, уклоняющихся от службы, явиться на призывной пункт, приходилось обращаться в органы внутренних дел. В итоге было разослано 240 человек, из которых 10 процентов отправились в войска, а остальные получили отсрочки и освобождения по различным основаниям. По словам военкома, альтернативная служба не пользуется в воронежских ребятах большой популярностью. Так, весной желавших пройти альтернативную службу было всего двое, в осенний призыв будут рассматриваться десять заявлений.

До 1 ноября предстоит поставить в строй 17,2 процента граждан от установленной для Воронежской области нормы призыва на военную службу. Кроме того, необходимо будет отправить около 400 человек с высшим профессиональным образованием. Военком уверен, что с поставленной задачей удастся справиться.

С 17 октября в военном комиссариате Воронежской области будет работать ежедневно с 14 до 18 часов «горячая линия», кроме выходных и праздничных дней. По пятницам и в предпраздничные дни с 14 до 16.30. Номер телефона: 8 (473) 242-53-30. Так же можно получить информацию по вопросам призыва граждан на военную службу в штабе ЗВО по вторникам и четвергам с 10 до 12 часов. Номер телефона: 8(812) 494-26-00 (06).

## Незванные гости

На злобу дня | В Воронежской области число мигрантов в 2013 году увеличилось на 26 процентов. Что означает эта цифра?



Фот. Михаила ВЯЗОВИЧ

Алексей ПАВЛОВ

### Гоп-стоп вахтовым методом

На банальное выражение «сухие цифры» один умный человек заметил, что даже сухие цифры обязательно подмочат чью-то репутацию. В данном случае речь идёт о репутации всей системы Федеральной миграционной службы (ФМС), регулирующей приезд гостей на просторы России.

С увеличением числа мигрантов на 26 процентов, в Воронеже, например, резко выросло число изнасилований - на 30 процентов. Официальная статистика между этими фактами не усматривает прямой связи. С другой стороны, кому усматривать, кто будет делать анализ? Одно ведомство выдаёт одни цифры, другое - иные. А в итоге у семи нянек дитя без глазу. По итогам первого полугодия 2013 года гастарбайтеры в Воронеже совершили 412 преступлений, четверть из них - тяжкие. По данным московского Главного следственного управления (ГСУ), на совети мигрантов - половина изнасилований и каждое седьмое убийство. Глава МВД РФ Владимир Колокольцев озвучил печальную эстафету среди тех, кто значится в «лидерах» чёрных списков, связанных с насилием: узбеки, киргизы, таджики. Посланы свободной Грузии, которую Саакашвили старательно приобщал к европейским ценностям, специализируются на умыкании ценностей из личных квартир зажиточных россиян. Гоп-стоп производился «вахтовым» методом: приехали по наводке, ограбили и - в родные края.

### Билет до Самарканда

На начало 2013 года на очереди в детские сады в Воронеже записано 2370 детей. Это только официальная часть детшек, записанных в очередь своими родителями, бабушками, неофициальная череда из тех, кто должен и не может попасть в детские сады - около 15 тысяч. 3 октября 2013 года депутаты Госдумы Алексей Журавлев и Сергей Жигарев подготовили изменения в

статьи 67 и 68 Закона «Об образовании в Российской Федерации». По данным депутатов, до 10 процентов детей, посещающих детские сады, это дети нелегальных мигрантов. Они не только занимают чужие места, но и тормозят процесс дошкольного образования, так как не знают русского языка. Депутаты Госдумы при устройстве детей мигрантов в детские сады и школы предлагают, кроме стандартного пакета документов, прилагать справки из ФНС, подтверждающие статус налогового резидента РФ.

Совсем недавно на встрече с руководителями первичных организаций партии «Единая Россия» Владимир Путин поднял вопрос о миграционном законодательстве и мерах по его ужесточению. Проблема поднята не случайно. По опросам фонда «Общественное мнение» миграция и приезд из Средней Азии занимают первое место в числе проблем, которые мешают жить старожилам крупных городов страны. Воронеж - не исключение. Только официально в Воронеж поставлено на учёт в 2013 году 22328 мигрантов. А сколько их находится неофициально? В одной из так называемых «резинных квартир» в Советском районе был зарегистрирован 921 мигрант. Об этом я писал на сайте в статье «Для мигрантов Россия - «резинная страна».

На слуху у многих горожан история покупки билета, который гость пытался купить за поддельные купюры. Вокзальному кассиру нетрудно было отделить зёрна от плевел, тем более что в качестве «плевел» предлагались купленные в киоске сувенирные купюры.

Мигранты обычно не говорят на русском языке, но деньги они считать научились. Затем и приехали. Случай на вокзале свидетельствует о том, что налицо тенденция не интегрироваться в общество, а жить за счёт него.

### Эффект «сарафанного радио»

По словам руководителя ФМС России Константина Ромодановского, въезд в РФ за последние два

года увеличился на 37 процентов, выезжают в основном люди до 30 лет.

Зачем они приезжают к нам в Россию, не зная языка и культуры? - сам себе задал риторический вопрос руководитель ФМС в одной из телебесед с Владимиром Познером.

А зачем? - подыграл чиновнику телеведущий.

Думаю, - сказал Ромодановский, - сарафатывает эффект «сарафанного радио».

Глава ФМС пояснил, что кто-то приезжает, устраивается, а потом к земляку тянутся остальные соседи по кишлаку. Из 11 миллионов мигрантов в «группе риска», то есть нелегально пребывает в России 4,1 миллиона. Таковы реалии дня. Думается, что к ним приедут не только «сарафанное радио», но и позиция руководства миграционной службы. В телередачках о мигрантах всё чаще говорится о том, что их массовый приезд в Россию связан не с экономикой, а с тем же «распиллом» средств чиновников и бизнесменов. Вот факты: за взятку в 1,3 млн. рублей задержан начальник отдела УФМС по Подмосковью. По версии следствия, московский предприниматель дал чиновнику взятку за то, чтобы не проводить проверку соблюдения бизнесменом миграционного законодательства. Решением суда арестован начальник УФМС по Челябинской области Сергей Рязанов. Сумма полученной им взятки превысила 135 тысяч рублей. И подобных примеров - десятки.

Согласно недавнему опросу «Левада - центра» уехать на ПМЖ за границу хотят 22 процента россиян. Среди молодежи число желающих эмигрировать ещё выше - 45 процентов. Многие из тех, кто хочет уехать, объясняют своё желание отсутствием перспективы в виде подходящей работы. Молодые жители РФ готовы ехать на Кипр, в Европу, даже в Латинскую Америку.

Самое время думать не о приёме новых гостей из стран ближнего зарубежья, а о том, чтобы обеспечить условия жизни, карьерного роста для молодых россиян.

## «Добро» на урожай

### Как живёшь, село?

Уже на подъезде к районному посёлку Грибановка, у железнодорожного переезда, встречаешь колонны фур, гружённых подсолнечником и сахарной свёклой. Впрочем, стоит ли удивляться длинным очередям у пунктов приёма урожая? Такую картину, пожалуй, можно наблюдать практически в каждом районе Воронежской области. Они невольно напоминают о затянувшейся осенней уборке.

Сергей КРОЙЧИК

Грибановский район. Фото автора

Сентябрь ведь выдался дождливым и холодным, в поле особо не поработаешь, - говорит директор ООО «Россия-Агро» Михаил Круковский. - Только сейчас погода более-менее установилась. Вот и доводим до ума то, что не успели. У нас идёт подготовка почвы под урожай будущего года, и уборка сахарной свёклы, подсолнечника

и кукурузы. Используем каждый погожий час.

В этом коллективе работать умеют. А потому на протяжении многих лет здесь добиваются высоких экономических показателей. Вот и сегодня, по словам Михаила Васильевича, у аграриев планы не расходятся с делом.

Все свои стратегические задачи выполняем. Посеяны озимые на площади 1600 гектаров, это больше, чем намечалось, - продолжает

рассказывать директор. - Сейчас к уборке свёклы приступили. Есть, конечно, проблемы с вывозом и транспортировкой сладких корней, но они в принципе решаемы. В стадии завершения и уборка подсолнечника - осталось пройти на участках с повышенной влажностью. Включились в уборку кукурузы на зерно. В нынешнем сезоне её хоть и немного, но в планах на следующий год подумываем по-прежнему расширить. Люди настроены решительно. Никто не расслабится. Да и сельскохозяйственную технику мы используем по максимуму.

Кстати, сегодня механизаторы ООО «Россия-Агро» уже приступили к подготовке почвы под урожай свёклы будущего года. Есть надежда, что и в следующем году этот коллектив сохранит свою лидирующую планку.



Ветераны отрасли, механизаторы ООО «Россия-Агро» Юрий Пересыпин (слева) и Николай Рябикин.



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков, утром местами туман; ветер северо-западный, умеренный; температура +10...+15, по югу области до +17.

13 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер северный, умеренный; температура ночью +1...+6, днём +9...+14.

14 октября по области - облачно с прояснениями, ночью без осадков, днём местами небольшой дождь; ветер западный, умеренный; температура ночью +1...+6, днём +9...+14, местами до +16.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 32.2133 10.1431 € 43.6039 10.0805







